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Україна та Євросоюз: історичний аспект 

 

Європейський Союз – союз держав-членів Європейських Спільнот (ЄВС, СОВІС, 

Євратом), створений згідно з Договором про Європейський Союз, підписаним в лютому 

1992 року і є чинним із листопада 1993 р. Сьогодні в об'єднання входять 28 

європейських держав з населенням понад 507 млн. Столицею Європейського союзу є 

Брюссель, а єдиною валютою країн Євросоюзу є євро. 

Органи Євросоюзу та Європейських спільнот: Європейська комісія (виконавча влада), 

Рада Євросоюзу та Європарламент (законодавча влада), Суд Євросоюзу (судова влада). 

Єврокомісія відповідає за законотворчу ініціативу, виконання бюджету та 

спостереження за виконанням європейських законів і бюджетів. Президентом 

Єврокомісії є Урсула фон дер Ляєн. Рада ЄС займається вирішенням законодавчих та 

бюджетних питань та укладанням договорів. Головою Європейської ради є Шарль 

Мішель. Європарламент також відповідає за вирішення законодавчих питань і контроль 

комісії. Головою Європейського парламенту є Роберта Мецола. 

Мета Євросоюзу полягає в створенні економічного союзу з найвищим рівнем інтеграції 

економік держав (спільна зовнішня економічна політика, спільний ринок послуг, 

матеріальних благ, капіталу і праці, а також спільна валюта) і політичного союзу 

(спільна зовнішня політика), а також впровадження спільного громадянства. 

Європейська інтеграція — це процес політичної, юридичної, економічної (а в деяких 

випадках — соціальної та культурної) інтеграції європейських держав, у тому числі й 

частково розташованих в Європі. На даний момент європейська інтеграція досягається 

в основному за рахунок розширення Європейського Союзу та Ради Європи. 

Намір України розбудовувати відносини з Європейським Союзом був вперше 

проголошений у Постанові Верховної Ради України від 2 липня 1993 року «Про основні 
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напрями зовнішньої політики України». Відносини між Україною та Європейським 

Союзом були започатковані в грудні 1991 року, коли Міністр закордонних справ 

Нідерландів, як представник головуючої в ЄС країни, у своєму листі від імені 

Європейського Союзу офіційно визнав незалежність України. У подальшому 

стратегічний курс України на європейську інтеграцію був підтверджений та розвинутий 

у Стратегії інтеграції України до ЄС, яку схвалено 11 червня 1998 року, та Програмі 

інтеграції України до ЄС, схваленій 14 вересня 2000 року. В ній була проголошена 

довготермінова стратегічна мета - європейська інтеграція України. 5 березня 2007 року 

Україна та ЄС розпочали переговорний процес щодо укладення нової угоди між 

Україною та ЄС. 9 вересня 2008 року на Паризькому саміті Україна та ЄС досягли 

політичної домовленості про укладення майбутньої угоди в форматі Угоди про 

асоціацію, яка будуватиметься на принципах політичної асоціації та економічної 

інтеграції. Відповідно до домовленостей, досягнутих в ході Паризького саміту Україна-

ЄС, у 2009 року сторонами був розроблений та схвалений Порядок денний асоціації, 

який замінив План дій Україна – ЄС та поставив собі за мету слугувати орієнтиром для 

проведення реформ в Україні у процесі підготовки імплементації майбутньої Угоди про 

асоціацію. На 15-му Саміті Україна-ЄС в Києві 19 грудня 2011 року переговори по 

майбутній Угоді про асоціацію завершилися, а 30 березня 2012 року текст майбутньої 

Угоди був парафований головами переговірних команд України та ЄС. Політичну 

частину Угоди про асоціацію було підписано 21 березня 2014 року, економічну 

частину — 27 червня 2014 року. 

16 вересня 2014 року Верховна Рада України та Європейський Парламент синхронно 

ратифікували Угоду про асоціацію між Україною та ЄС.  

З 1 листопада 2014 року здійснювалося  її тимчасове застосування. Повністю Угода про 

асоціацію між Україною та ЄС набула чинності 1 вересня 2017 року. Це міжнародно-

правовий документ, який на договірно-правовому рівні закріплює перехід відносин між 

Україною та ЄС від партнерства та співробітництва до політичної асоціації та 

економічної інтеграції. Також 6 квітня 2017 року Європарламент ухвалив рішення про 

безвізовий режим для України. Україні необхідно вступити до ЄС, аби стати справді 

європейською країною з передовою свідомістю, домінантою права, правовою 

захищеністю громадянина та країною зі свободами та пріоритетами прав. У членства 

України в ЄС є багато переваг: розвиток економіки, висока якість життя, права людини, 



демократія, енергетична безпека, реформи в інтересах людей та свобода пересування. 

Протягом багатьох років Україна намагається стати членом Євросоюзу і на даний 

момент це питання активно вирішується. 

Чинний президент – Володимир Зеленський розраховує, що Україна вже в червні 

отримає статус кандидата в члени ЄС, адже голова Єврокомісії пообіцяла пришвидшену 

процедуру. 

За словами міністра економіки – Юлії Свириденко, Україна розраховує стати 

повноцінним членом ЄС уже у 2024 році. 24 лютого збройні сили Російської Федерації 

почали широкомасштабне вторгнення в Україну. Внаслідок цієї неспровокованої та 

невиправданої агресії значна територія України перетворилася на гарячі точки, з яких 

тікає багато людей. Європейська комісія працює цілодобово, щоб надати Україні 

термінову допомогу. Сюди входить як гуманітарна допомога, так і допомога в захисті 

цивільного населення. Єврокомісія тісно співпрацює з країнами, які мають з Україною 

спільні кордони, допомагаючи їм захищати людей, які тікають від війни. Євросоюз 

допомагає Україні фінансово, а також постачає різні види озброєння та захисту для ЗСУ. 

 


